

ИДЁТ IV ВСЕСОЮЗНЫЙ...



Пролетарии всех стран, соединитесь!
К борьбе за дело Коммунистической партии
Советского Союза будьте готовы!

Пионерская ПРАВДА

Год издания 46-й
№ 53 (5428)

★ Пятница, 3 июля 1970 г. ★ Цена 1 коп.



В день открытия слёта. Дворцовая площадь.

ЮНЫЕ ПИОНЕРЫ!

Ваш слёт — большое событие в жизни Всесоюзной пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина, в жизни Ленинского комсомола.

IV Всесоюзный пионерский слёт посвящён самому знаменательному событию века — столетию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Слёт собрался в чудесном городе на Неве, в городе Великого Октября, в городе великого Ленина, где совершались выдающиеся подвиги во славу нашей Родины, в городе-герое Ленинграде.

Месяц назад в Москве закончил работу XVI съезд Ленинского комсомола. Делегаты съезда с большой любовью говорили о своей смене, о юных пионерах. Съезд принял специальное обращение ко всем юным пионерам Советского Союза с призывом начать активную работу по подготовке к 50-летию юбилею Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Съезд поставил задачу: каждая дружина, каждый пионерский отряд должен встретить пионерский юбилей хорошими делами, замечательными успехами в учёбе, труде, спорте.

Учёба — сегодня ваш главный труд, ребята. Советское правительство, Коммунистическая партия, наш великий народ делают всё для того, чтобы вы могли учиться, развивать свои способности и таланты. Вам предоставлены прекрасные школы, дворцы, стадионы. Ваш долг — ответить на эту заботу отличной учёбой.

«Пионерский металл», «пионерский хлопок», «пионерская бумага», «пионерское строительство» — это и многие другие пионерские дела хорошо известны всему советскому народу. Мы надеемся, что к 50-летию пионерской организации вы сумеете приготовить такие же прекрасные трудовые подарки, какие вы подготовили партии, Родине к 100-летию со дня рождения вождя.

Коммунизм создаётся упорнейшим трудом миллионов советских людей. Вы, юные пионеры, в этом деле можете оказать свою помощь. Умножать мощь государства — это не только создавать новое, но и беречь уже созданное. Берегите народное богатство — дом, в котором вы живёте, школу, в которой вы учитесь, пионерский лагерь, в котором вы отдыхаете, природу, которая вас окружает.

ДОРОГИЕ РЕБЯТА!
Вы носите гордое имя юного ленинца. Пионер — наследник традиций старших: коммуниста и комсомольца. И Центральный Комитет комсомола хочет, чтобы вы выросли пламенными патриотами социалистической Отчизны, чтобы вы знали, какой героический путь прошли наша Родина, наша славная Коммунистическая партия в её боевой помощник — Ленинский комсомол.

Ван — продолжать и умножать славу отцов. У коммуниста и комсомольцев учиться бороться за дело Ленина, за дело партии, учиться любить свою социалистическую Родину.

В период подготовки ко дню рождения Владимира Ильича Ленина пионерская страна провела огромную патриотическую работу, подготовила огромное количество замечательных подарков. Главный из них — это хорошая и отличная учёба миллионов и миллионов юных пионеров. Мне хотелось бы по поручению Центрального Комитета горячо и сердечно поблагодарить отличников-пионеров и пионеров, которые сочетают отличную и хорошую учёбу с большой общественной работой.

Признавая значительные успехи Всесоюзной пионерской организации в период подготовки ко дню рождения Владимира Ильича Ленина, Центральный Комитет комсомола наградил Всесоюзную пионерскую организацию имени Владимира Ильича Ленина Памятной лентой ЦК ВЛКСМ на Красное знамя пионерской организации.

ДОРОГИЕ РЕБЯТА!
В дни ленинского юбилея Советское правительство наградило Юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» самых достойных. Я с большой радостью сообщаю, что на днях Указом Президиума Верховного Совета СССР этой высокой юбилейной наградой отмечены и лучшие пионеры Советского Союза.

ДОРОГИЕ РЕБЯТА!
Разрешите от вашего имени, от имени Центрального Комитета комсомола, от имени всех 23 миллионов пионеров Советской страны горячо поблагодарить Коммунистическую партию, Советское правительство за такую высокую оценку деятельности Всесоюзной пионерской организации, патриотических дел юных пионеров страны. Мы уверены, что в самые ближайшие годы вы прославите Родину новыми замечательными успехами.

Да здравствует наша великая и любимая Родина! Да здравствует великий советский народ! Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза и её ленинский Центральный Комитет!

ЮНЫЕ ПИОНЕРЫ! К БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА БУДЬТЕ ГОТОВЫ!

(Из выступления первого секретаря ЦК ВЛКСМ Е. М. ТЯЖЕЛНИКОВА на торжественной линейке 30 июня в Ленинграде.)



У Дворца пионеров...

И назвали Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина прикрывает Памятную ленту первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжелников.



ИДЁТ IV ВСЕСОЮЗНЫЙ...

Двадцать четыре делегата слёта награждены Юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина». Вот их имена: Энвер Багиров (Азербайджан), Валерий Сарисин и Ишхан Серопин (Армения), Галина Помислюк (Белоруссия), Текумура Уалеба (Бразилия), Марат Касеев (Казахстан), Бемболот Тапгаренов (Киргизия), Гунтис Страдиньш (Латвия), Эдуардас Неирашас (Литва), Илья Лазарь (Молдавия), Ягмур Ниязов (Туркменистан), Бенишаша Юлдашева (Узбекистан), Игорь Лисовский и Николай Бернар (Украина), Владимир Домьяев (Московская область), Леонид Долганский (Чукотка), Елена Бордачева (Ростовская область), Елена Кирилловская (Свердловская область), Наталья Личина (Ставропольский край), Владимир Костенко (Краснодарский край), Наташа Дьячкова (Москва), Сильви Салуни (Эстония), Сафаргуль Ниезова (Таджикистан), Елена Нихова (Ленинград).



НАГРАДА!



ИШИМ, ИШИМ — ЦЕЛИННАЯ РЕКА

Марат Касеев живёт на целине. Учится в 63-й школе Целинограда. Перешёл в восьмой класс. Наш корреспондент встретился с Маратом сразу после награждения его Юбилейной медалью: — Ты волновался, когда тебе вручали медаль? — Очень. Сильнее, чем на экзамене. Когда встал в строй, вспомнил многих наших ребят. Их ведь тоже вместе со мной наградили. С ними мы и деревья сажали, и металлолом для ленинской тракторной колонны собирали, помогали тем, кто отстаёт в учёбе. — Вернётся со слёта домой, что будешь делать? — Сначала в школу. Рассказать, что увидел и узнал на слёте. А потом — на речку. Ишим называется. Такая тихая степная речка. Я больше всего плавать люблю. И ещё животных. У меня дома кролики и собака живут. — С кем ты больше всего подружился на слёте? — С ленинградскими ребятами. Я столько от них интересного узнал. И про пионерские дела, и про город... И совсем не чувствую, что в гости приехал. Как дома. Правда-правда.

ЗАВОД... В ШКАФУ

Ромка шёл по саду, и за ним по пыльной улице шлёпала ватага хлопцев. Карман у Ромки на куртке пел и разговаривал. — А... Хабаровск, к примеру, или... София... слышно? — спрашивает Ромку хлопцы. — Всё дело в том, что у Ромки приёмник не купленный. Каждое лето он приезжает сюда, в село Лагодое, и всякий раз с ним радиоприёмник новой конструкции. Сделанный Ромкиным братом. О нём-то, о брате, и речь. В Лагодое все знают, что Ромкин брат Игорь свои изобретения дома не держит. На конкурсах радиоконструкторов города Львова Игорь Лисовский много раз выходил победителем. Но дома шла «война» — мать выметала из-под стульев провода и железки, вздыхала: — Ой, сколько мусора... — Мам, не трогай, это же магнитофон! — Игорь подбирал с пола всё, что успевал. — А это будущий телевизор! В конце концов Игорю отдали старый шкаф. Там и хранятся теперь все его сокровища. Чем не маленький радиозавод? И думаете, когда Ромка в Лагодое рассказывает про брата, там удивляются? Нисколько. — Ждут в Лагодое Ромкиного брата. А теперь узнают, что Игорь Лисовского, юного изобретателя, на слёте наградили ленинской медалью. За то, что освоил сложнейшие конструкции, хотя успел только в восьмой класс перейти.



Имением Революции...

Эй, солнце! Шагай с нами вместе! Шаг наш чётко. Путь наш ясен. Два года пути к этому городу на Неве, к этому важному событию в жизни народа, партии, в жизни пионерики — к столетию со дня рождения В. И. Ленина. ЛЕНИНГРАД. 30 июня. 11.00. По Невскому проходит пионерский парад. Весь город говорит: «Здравствуй, товарищ Слёт — четвёртый, Всесоюзный, пионерский!» В распахнутых окнах домов — ленинградцы. Вдоль улиц — ленинградцы. Добрые, мужественные люди. Они помнят Невский друг... Стояли троллейбусы. Стояли трамваи в снежных сугробах. А на стенах домов слова тревоги: «Товарищ, эта сторона улицы при артобстреле наиболее опасна...» Сегодня город Ленина спокоен. Он принимает гостей со всех концов необъятной страны, из многих стран. На Дворцовой площади плечом к плечу — строй делегатов. Город-герой Москва, Российская Федерация, Белоруссия, Узбекистан... — Товарищ председатель Центрального Совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина! Делегаты IV Всесоюзного слёта и проведения торжественной пионерки готовы! — распорядит начальник Ленинградского пионерского штаба Валерий Колонистов. — Готовы! — вторят ему волгоградцы, москвичи, ярославцы. — Тайёр! — повторяют таджики. — Хазырьчи! — откликаются азербайджанцы. — Доверие — это когда Родина принимает твою помощь и ценит твой труд. Об этом и шёл разговор на удивительном сборе-портале, который проходил в самом большом зале города — «Октябрьском». Как рассказать об этом! ...На огромном экране — цветные кинокадры. Чудо-богатыри тракторы. Они выходят из ворот заводов страны. А по сцене... едут игрушечные. Трактористами на них делегаты слёта — лучшие сборщики лома. Ведёт колонну знатный челябинский сталеваг Иван Панфиловский. Он проводит пионерскую пляску, он почётный член слёта. Родился «Пионерстрой» в Ленинграде. Смотрите: на экране — каменный «Цветок жизни», построенный ребятами на Ладоге, на легендарной Дороге жизни... Смотрите: растут новые спортивные площадки, стадионы. — Даёшь «Пионерстрой» по всей стране! — агитируют ленинградцы. Словом, всё, чем жила страна Пионерия все эти годы, всё, с чем пришла к ленинскому юбилею, было рассказано словами, песнями, танцами, кадрами кинохроники, рисунками ребят. И пусть каждый делегат, вернувшись в свой город, в свой вид или кишлак, расскажет всем об этом сборе. Потому что каждый, кто был на нём, словно пережил вместе со всеми год за годом удивительное время — от штурма Зимнего до этого сочного марша пионеров семидесятых годов. И пусть ещё раз повторят слова, заучившие в этот день на сборе: Имением Революции помни! О битвах Советской власти За то, чтобы только солнце сияло на наших знамёнах, Имением Революции помни!..



ЛЕНИНГРАДСКИЙ ДНЕВНИК

(Написан делегатом слёта НАУМОВОЙ Женей, ученицей средней школы № 3 г. Волжского)

В ДЕСЯТЬ вечера у нас отбой. Посмотришь на часы — вроде ночь уже, посмотришь на улицу — солнце только-только скатилось за горизонт. Светильники Ребята спят. Теперь можно потихоньку вынуть тетрадку из-под подушки и записать то, что увидела за день, о чём потом можно рассказать ребятам.

ПОЧЕМУ-ТО раньше мне казалось, что все реки должны быть похожими на Волгу. А Нева совсем не такая. У Волги берега пологие с песчаными пляжами, вода желтоватая и, наверное, поэтому кажется тёплой, если с берега смотреть. Нева немножко суровая, торжественная. И вода в ней совсем другая.

КОГДА на улицах города появляются наши слётские автобусы, милиционеры останавливают движение, чтобы мы проехали вперёд. Большая важность — пионеры! У меня совсем мало оста-

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ДРУЖБЫ

Я Кириллов и не думал, что столько ребят знает об этом дне. Первые подошли к нему ленинградка Лена Кохоколова, Эльжбета Стажиньска из Варшавы и его землячка — Ляля Дойчинова. «Поздравляем», — сказали девочки. Ляля пожала руку. А рука у Ляли крепкая. Она играет в ручной мяч. Ляля — председатель совета дружины в восьмой школе города Шумена. Дружина Дойчиновой провела двадцать два субботника. Ребята собирали металлолом, работали на консервном заводе. Помогли выпустить несколько тысяч банок. Потом в Живко подошёл кубинец Хоанга Гонсалес из Гаваны. Он хлопнул Живко по плечу и улыбнулся: «С днём рождения, друг!» Бригада, которой командует кубинский пионер Гонсалес, отличилась на уборке сахарного тростника. Его звену присвоено почётное звание «Бригада имени 10 000 000». «Сто лет, Живко!» Кириллов посмотрел на Марену Пиллимона и всё понял: «Ну да! Наверное, Марек всем и сказал, что сегодня у него, Живко Кириллова, такой счастливый день — день рождения в Ленинграде на пионерском слёте». Они с Мареком живут в одной комнате, и от Марена ничего не спрячешь. Недаром Марек — командир харцёрского звена разведчиков в шестьдесят первой варшавской школе. Его разведчики сделали много полезных дел. В этот день и Живко Кириллову подходили с поздравлениями пионеры, приехавшие в город Ленина из Берлина и Ташкента, Улан-Батора и Риги. Живко знакомился с новыми друзьями, и ему казалось, что этих ребят он знает давно.

КОГДА мои товарищи, ветераны труда завода «Большевик», узнали, что я приглашён на пионерский слёт, они мне сказали: — Передай, Саша, ребятам: пусть растут здоровыми, сильными, трудолюбивыми. Если человек здоров, у него спорится и учёба, и работа, и настроение всегда хорошее. А. Н. МЯСНИКОВ, вальцовщик, Герой Социалистического Труда.

ВСЕ космонавты были пионерами, у каждого из нас с пионерской организацией связано очень много. Поэтому я привёз вам привёз от всего нашего отряда. Мы верим, что по дороге к звёздам, которую проложил пионер космоса Юрий Гагарин, пройдут многие из нас. Е. В. ХРУНОВ, лётчик-космонавт СССР.

ДОРОГИЕ ребята! Друзья мои юнармейцы! Рад приветствовать вас в эти торжественные дни. Я уверен, что овеянная славою знамёна красногвардейцев, боевые знамёна воинов Советской Армии будут в надёжных руках. Растите сильными, подвижными, смелыми. И. Х. БАГРАМЯН, Маршал Советского Союза. Вь — будущее мира. Какими будете вы, таким будет мир. Не забывайте этого. Роберт РОНДСТВЕНСКИЙ, поэт.

Делегация пионеров Львовской области встретилась с лётчиком-космонавтом, Героем Советского Союза Е. В. Хруновым и председателем Центрального Совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина Т. А. Муценко.



На палубе легендарной «Авроры». Выставка подарков слёта. Экипировка Марина Лугинская с делегацией узбекских пионеров у стенда Краснодарского края.



«Чок, чок, наблудки!» На концерте художественной самодеятельности в зале «Октябрьский» выступают хозяева слёта — ленинградские ребята.

Живём дружно...

Больше всего мальчишки белорусской деревни любят играть в пограничников. После уроков забегут домой, бросят портфель и бегут к лесу. Самое главное в игре — назначить «шпиона». Добровольно редко кто соглашается, приходится жребий тянуть. И давят ребята весь день по лесу, по зарослям да по оврагам. Настоящий праздник у ребят, когда приходят к ним в гости пограничники. Идут за янтари: строевая подготовка, средства связи, разборка и сборка автоматов. Солянки солидно отвечают: — Выполняли программу занятий отряда юных друзей пограничников. Забава вроде. А сегодня на слёте пионеров космонавт Евгений Хрунов жмёт руку Толику Сошко из белорусской деревни, который вместе со своими товарищами задержал двух нарушителей границы. Подготовка, средства связи, разборка и сборка автоматов. Солянки солидно отвечают: — Выполняли программу занятий отряда юных друзей пограничников. Забава вроде. А сегодня на слёте пионеров космонавт Евгений Хрунов жмёт руку Толику Сошко из белорусской деревни, который вместе со своими товарищами задержал двух нарушителей границы. Особенно нравится Толе Сошко и его друзьям идти по следу за Винтом. Кто-нибудь из ребят надевает «шпионскую» спецодежду — стёганые штаны и куртку — и прячется. Хитрит: ух-

Материалы с IV Всесоюзного слёта юных пионеров подготовили наши специальные корреспонденты А. БЕЗБОРДОВА, И. ЗЕМСНАЯ, И. НИКОЛОВ и С. СМОРОДИН.



ДАВАЙТЕ ЗНАКОМИТЬСЯ. Меня зовут ВИТА МЯЧИКОВ. Я спортивный комментатор на нашем стадионе. Конечно, я ещё начинающий комментатор, и мне без вашей помощи не обойтись. Пишите, пожалуйста, мне, присылайте репортажи, рассказы, фотографии. В каждом дворе, в каждом лагере, на всех стадионах ведь так много сейчас интересного!

И ещё. Я большой знаток спорта. Если вас что-то интересует, спрашивайте. Ответы на любой вопрос. Недавно я вернулся из своей первой командировки. Впечатлений масса! ИТАК,



Моя первая командировка началась веселой прогулкой по Бологовскому озеру. Здесь, пожалуй, нечего комментировать. Посмотри на снимок — и ты поймёшь, как нам было весело! Только вот хочу вас познакомить с моими друзьями: на веслах Вова Соколов и Саша Абакумов, а рулевой на носу — смешливый Коля Иванов. Отличные ребята! У них сильные мускулы. Да, кстати, а вы умеете грести веслами? Это совсем не так просто, но зато какое удовольствие! Попробуйте!

Добро пожаловать

Call

НА

ПИОНЕРСКИЙ СТАДИОН!



ЧЕМПИОНЫ В КРАСНЫХ ГАЛСТУКАХ

Знакомьтесь. Надя Кузовлева, чемпионка страны по плаванию стилем брасс, член сборной команды СССР по плаванию.

Надю я встретил на тренировке во Дворце водного спорта в Москве...

— Нади! Шесть раз по сто метров дельфином. На одних руках! — Дал задание тренер.

Надя стремительно выбросила руки вперёд, ушла глубоко в воду. А тренер повернулся ко мне и спросил:

— Думаешь, шестисот метров много! Надя проплывает за неделю почти 60 километров...

Отдыхала как-то Надя в деревне. Маленькой москвичке нравился звон кос, ароматное сено, кузнечики. А вот речка... Даже подходить боялась к омуту, куда мальчишки прыгали «солдатиком» с доски.

На следующий год Надя поехала в спортивный лагерь, где тренировались юные пловцы...

Уже шестой год занимается у заслуженного тренера ГСФСР Юрия Павловича Лукашина Надя Кузовлева, одна из сильнейших пловчих страны.

— Сколько тебе лет? — спросил я восьмиклассницу.

— Завтра мой день рождения, — ответила Надя. — Будет четырнадцать!

Наш стадион огромен. На нём десятки тысяч футбольных полей и площадок. Миллионы ребят бегают по его дорожкам, бьют по звонкому мячу, смело прыгают с вышек в голубую гладь бассейнов, плавают, управляют яхтами, стреляют из лука, крутят «солнышко» на перекладине.

Наш стадион везде. Он в твоём городе и в селе, он и в лагере, где ты отдыхаешь, на берегу речки, на большой поляне и у опушки леса.

От нашего пионерского стадиона ведёт прямая дорога к олимпийскому!

Выходи на стадион! На нём ты завоюешь свой первый рекорд: крепкие мускулы, силу и смелость!

ЗАКАЛЯЙСЯ! ТРЕНИРУЙСЯ!

ДВОЕ НА ЯХТЕ

Пока мы с «ветераном» Колей Дудкой смотрим, как покачиваются у берега Киевского моря яхты, какой-то коротышка расхаживает по пирсу в спасательном жилете. Жилет чуть не волочится по песку.

Через несколько минут в море я увидел яхту.

— «Оп-ти-мист», — с трудом прочитал я.

— Ты же только что его видел. Это Альба Береговой, — улыбается Дудка. — Такой маленький, ходил тут в жилете... С берега всегда кажется, в яхте сидят какой-нибудь. А там не в силе дело...

Двое на яхте, если не считать ветра. Они должны дождаться друг друга. Матрос и рулевой мрут ветер из врага превратить в друга...

— Знаешь сколько я поменял матросов, пока напел Витку? — вступил в наш разговор рулевой Валера Белокоптов.

Матрос Вита тоже не жалуется на своего рулевого. Вот что он мне про Валеру рассказал:

— Идём, скажем, в свежий ветер. Что мне, матросу, важно? Чтоб в такой момент мой рулевой не стронил из себя аса, а вовремя скомандовал, что нужно. Валера это умеет...

...В любую погоду выходят в море «Финны», «Летучие голландцы», «Каледы». Мальчишки принимают вызов ветра.



НЕ ВЕРИТЕ?

Что такое рондат-флик? Трудное слово, правда. И выполнить этот гимнастический элемент очень сложно. Особенно если тебе семь или восемь лет. И ты не на тренировке, а на соревнованиях. Соревнования эти проводились в Риге в первый раз.

Думаете, в финал легко было попасть? Не-ет! Я взял интервью у чемпионки Дианы Гасуль из 47-й восьмилетней школы. Диана рассказала, что более 600 гимнастов города боролись за титул чемпионов. Боролись упорно. В вольных упражнениях

мальчики и девочки выступали по программе «Юного гимнаста». И получили высшую оценку — 10 баллов.

Олег Исаков из 61-й средней школы тоже отлично выступал. Всех мальчишек победил! Но дело даже не в этом. А в том, что соревнования не только для чемпионов, но и для всех участников и болельщиков были праздником. Не верите? А вот попробуйте провести такие соревнования в лагере или у себя во дворе для самых маленьких ребят, тогда сами в этом убедитесь. А ещё узнаете, как рондат-флик крутят.

АЛЛЕЯ РЕКОРДОВ

Хотите я вас проведу по Аллее спортивных рекордов!

Что вы заулыбались! А, ясно! Вас смутил костюм этого спортсмена — колтушка. Так это же легендарный ЕРМАК ТИМОФЕЕВИЧ. Он был отличным лыжником... А на этого пловца посмотрите. Правильно! ДОБРЫНЯ НИКИТИЧ. А эти слова из былин: «Добрыня и змей: «Он горазд был плавать по быстрым рекам. Да и нырять-то он от бережка ко другому!»

А кого вы знаете из великих людей, кто увлекался спортом и даже был рекордсменом!



СУДИТЬ — ТОЖЕ ТРЕНИРОВКА

Центр нападения «Факела» из ЖКО № 3 города Дзержинска рванулся к воротам... Гол! Но судья назначает штрафной: нападающий отталкивал защитника рукой.

Свисток дал правильно. Витю не обманешь, он уже шестую игру судит, — обсуждали сидевшие рядом со мной ребята.

Мы познакомились: Вова Солдаткин и Игорь Кривцов. — Вы знаете правила фут-

бола? — спрашиваю ребят. — Да. Наш тренер учит. Володи Торопов, рабочий химкомбината. А когда Центральный штаб объявил о конкурсе «Юный судья «КМ», выписали книги по правилам.

— Вы уже судили игры? — обращается к Игорю.

— Вова судил три календарные и пять товарищеских игр. — Судья — тоже тренировка. — говорит Вова. — Потом, когда сам участвуешь в

игре, меньше ошибок делаешь. Матч кончился. На поле входили другие команды.

Вова и Игорь схватили флажки и побежали к центральному кругу...

Когда я приехал в Москву и зашёл в Центральный штаб клуба «Кожаный мяч» на столе у главного судьи Сальмана увидел два удостоверения: Вове Солдаткину и Игорю Кривцову присуждено звание «Юный судья «КМ».

